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کسرهای اعشاری، دقیقاً نمایش دیگری بررای یرد دهرا هرا،     

به عنروان بشرش هرایز ا     ( توان های ده)ید صدم ها و سایر 

 .ید واحد به شمار مز روند

قسرم  مسراوی    10در تقسیا ید واحد به دها هرا،  : دها ها

را          ( کرر )تررا یررد دهررا یررد واحررد10یعنررز .ایجرراد مررز شررود

7 .مز سا د و       ا  واحد کوچکتر و         ا  واحد بزرگتر اس 
10

27
10

2 



 2/7  به          و           توجه داشته باشید این عدد بره صرور   

کلمره ی  ( دو و هفر  دهرا  : )نوشته و این طور خوانده مز شود

 . به جای علام  ممیز به کار مز رود( و)

7
2
10

27
10

 مدل

 بیان شفاهز نماد
(سه دها) / یا  33

10
3 



:ید صدم ها  

4 



:مدل ید صدم  

 .هر نوار برابر       اس 

 .تا        را مز پوشانیا 3تا       و2

 

1
10

1
100

 
2 3 23
10 100 100

 
23 2 3
100 10 100

1
10

5 



 روی شررکر  مرز تروانریرا

/ نشان دهیا که   /2 20
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:هزارم ها   

1
100

 .تا ید هزارم برابر       اس  10
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 کدام ید ا  اعداد اعشاری  یر برابر      اس ؟

1                        )2) 

3                        )4) 

1
5

/15/2

/ 5/ 51

:پاسخ  

/ 
1 2

2
5 10

1                        )2) 

3                        )4) 

/15/2

/ 5/ 51
   

8 



مطالب بیشتری درباره ی ید دها ها ،ید صردم هرا و یرد    

 :هزارم ها 

آیا مز توانز برای هر ید ا  کسرهای اسلاید بعد ید کسر 

 معادل ا  ید دها ها،ید صدم ها و ید هزارم ها بنویسز؟

( بلره )و اگر مز توانز بنویسرز  ( خیر)اگر نمز توانز بنویسز 

را علام  بزن سپس مربر  خرالز را طروری پررکن کره یرد       

 .  عبار  صحیح حاص  شود
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 نوع بشش کسری دها ها صدم ها هزارم ها

 بله
 خیر

 بله
 خیر

 بله 
 خیر

 ید سوم

 بله
 خیر

 بله
 خیر

 بله
 خیر

 ید چهارم

 بله
 خیر

 بله
 خیر

 بله
 خیر

 ید پنجا

 بله
 خیر

 بله
 خیر

 بله
 خیر

 ید بیس  و پنجا
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 دها ها صدم ها هزارم ها
نوع بشش 
 کسری

 خیر خیر
 
 

 ید سوم

 بله
 

 بله
 خیر

 ید چهارم

 بله
 

 ید پنجا بله بله

 بله
 

 بله
 

 خیر
ید بیس   
 و پنجا

:پاسخ   


1 25
4 100 /25


1 250
4 1000 /250


1 2
5 10 /2


1 20
5 100 /20


1 200
5 1000 /200


1 4
25 100 / 4

1 40
25 1000 / 40

 خیر
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اشاره مز کنیا به مفهوم کسر به عنوان ید تقسریا برا یرد    

 :مثال ساده

در این مثال به سادگز مز توان یرد کسرر را بره یرد عردد      

 :  اعشاری تبدی  کرد

4 :شما مز دانید که       
5

/ 
4 8

8
5 10
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بایرد بره    5برر   4برای تقسیا . اس به معنز                         

همرران           4تقسرریا اعررداد اعشرراری مسررلب بررود و برردانیا کرره  

 :اس  پس مز توان به این نتیجه رسید که 

 

 

4 .     که در آن                    یا                         شده اس 

 
4

4 5
5

5/4 5
/ 8

4
5

4 5

/4
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 :ارتباط با ار ش مکانز

ترا   4بره معنرز    4مز دانرز کره   . را در نظر بگیرید 2463عدد 

ها چنین آموختز که این مکان ها چگونه شک  . صدتایز اس 

ده تا ا  آن . با یکز ها به عنوان واحد شروع کردیا: مز گیرند

را ( ده تایز ها ) ها را کنار ها گذاشتیا ا  آن ید واحد جدید 

سرپس ده ترا ا  ایرن واحرد هرای جدیرد را کنرار هرا         . ساختیا

 ...را ساختیا و ( صدتایز ها) گذاشتیا و ید واحد دیگر
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برای معرفز ار ش مکانز در اعداد اعشاری برا یکرز هرا بره     

بره جرای دسرته بنردی هرای             . عنوان واحرد شرروع مرز کنریا    

ده تایز ا  ید دها های ید، برای ساختن واحد های جدید    

بررای نشران دادن ایرن واحرد     . استفاده مز کنیا( ید دها) 

جدید در دستگاه ار ش مکانز خودمان، بعرد ا  یکرز هرا، ا     

 .ید علام  ممیز استفاده مز کنیا
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درسر  همران   ) تا ید دها، برابر ید اس  10مز دانز که 

تا ا  هرر واحرد، یرد واحرد بزرگترر بعردی را                10طوری که 

 صدم دها ی د .(مز سا د

3 2 4 3 

 صدم دها ی

صدم 8 8  

2

 صدم دها ی

9 دها 29  

صدم 43و  32  
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 :مقایسه ی دو عدد اعشاری

 23/9یا      23/61کدام ید بزرگتر اس ؟ 

 :سؤال

 اول باید چه کاری انجام دهیا؟ *

 

 دهگان هابزرگترین مکان کدام اس ؟                *

 

 

مقایسه اعداد ا  نظر  
 بالاترین مکان آن ها

 پاسخ های مورد نظر
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ا  آنجایز که این اعرداد   *
یکسان هستند قدم بعردی  

 چه خواهد بود؟  

اعدادی را کره در مکران   
یکرران هررا قرررار دارنررد،  

 .مقایسه مز کنیا

چون این ها ها یکسران   *
هسررررتند قرررردم بعرررردی  

 چیس ؟

اعدادی را کره در مکران   
یررد دهررا قرررار دارنررد، 

 .مقایسه مز کنیا

9/ کدام ید بزرگتر اس ؟* 

 23/9یا   23/61بنابراین کدام ید عدد بزرگتری اس ؟  *

 23/9:  پاسخ
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کدام ید ا  کسرهای  یر نمایش کسرری عردد اعشراری             -1

 اس ؟  

 

 

1)    2) 

 

3)    4) 

/3 7

307
100

37
100

307
10

37
10

19 



 :  پاسخ

1)    2) 

 

3)    4) 

307
100

37
100

307
10

37
10

   
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 ؟اعشاری               اس کدام گزینه معادل عدد  -2

 

1)    2) 

 

3)    4) 

/85

17
20

17
25

19
20

19
25

21 



 :  پاسخ

17 85 17
85 85

20 1
5
5 00 20

/ / 


 


1)    2) 

3)    4) 

17
20

17
25

19
20

19
25

   
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 نمایش اعشاری کسر          کدام اس ؟ -3

 

 

1)    2) 

 

3)    4) 

1
400

/1 400/25

/ 25/ 25

23 



 :  پاسخ

/ / /    
1 1 1

25 1 25
400 4 100

1)    2) 

 

3)    4) 

/1 400/25

/ 25/ 25    
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کردام یررد ا اعررداد اعشرراری  یررر نمررایش صررحیح کسررر            -4

 اس ؟000

 

1)    2) 

 

3)    4) 

13
5

/13/13 5

/2 6/26

25 



 :  پاسخ

/13/13 5

/2 6/26

1)    2) 

 

3)    4)    
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 :برابر اس  با           نمایش اعشاری کسر -5

 

1 )    2) 

 

3)    4)    

69
1
75

/1 69/1 92

/7 56 /10 75
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 :پاسخ

69 23 92
1 1 1 1 92
75 25 100

3
3

/   




1 )    2) 

 

3)    4)  

/1 69/1 92

/7 56 /10 75

   
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ید شک  در دو مرحله به مقدار          ،           رنگ شده  -6

عدد اعشاری برابر با کسر برا قیمانرده ی رنرگ نشرده     . اس 

 :برابر اس  با

1)    2) 

 

3)    4) 

/1/2

/ 3/ 4

13
25

14
50

29 



 :  پاسخ
/    

13 14 52 28 80
8

25 50 100 100 100

1)    2) 

 

3)    4) 

/1/2

/ 3/ 4

   

/ / 1 8 2
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قسرب   15میلیرون تومران را در    7/5ششصز مرز خواهرد    -7

برای هر قسب چه مقدار باید پرداخر   . یکسان پرداخ  کند

 کند؟

 

 هزار تومان   500( 2  هزار تومان   700( 1

 

 هزار تومان  600( 4  هزار تومان  300( 3

31 



 :  پاسخ

/
/ 

7 5 1
5

15 2
میلیون تومان = هزار تومان 500  

 هزار تومان   500( 2  هزار تومان   700( 1

 

 هزار تومان  600( 4  هزار تومان  300( 3

   

32 



 اس ؟     کدام گزینه معادل عدد اعشاری  -8

 

 

1)    2) 

 

4)    4) 

/ 64

3
5

4
5

17
25

16
25

33 



 :  پاسخ

1)    2) 

 

4)    4) 

3
5

4
5

17
25

16
25

64 16
100 24 5

4




   
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ضرب کنیا مث  این اس  کره  در                اگر عددی را  -9

 .تقسیا کرده باشیا........ آن را بر

 

1)    2 )2 

 

3 )8    4 )4 

/25

1
4
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 :پاسخ

1)    2 )2 

 

3 )8    4 )4 

1
4

   

36 



 9را برداشته و بره جرای آن    5رقا  654/321در عدد  -10

 چقدر به عدد قبلز افزوده مز شود؟. مز نویسیا

 

1 )44    2 )40 

 

3 )440   4 )400 
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1 )44    2 )40 

 

3 )440   4 )400 

   :  پاسخ

  
 

 

9 5 4
4 10 40

   
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 :تمرین

 .را کام  کن 1/2تا  1/1روی محور اعداد فاصله ی بین  -1

1 1/ 1 2/

/1 11 /1 12 /1 13 /1 14 /1 15 /1 16 /1 17 /1 18 /1 19

 :پاسخ

1 1/ 1 2/
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 .را بنویس 1/7تا  1/6ا   -2

 :پاسخ

1 61 1 62 1 63 1 64 1 65 1 661 6

11 67 1 68 1 769

/ / / / / /

/

/

/ / /

      

  

40 



 کدام گزینه درس  اس ؟ -11

  

1) 

2) 

3) 

4) 

 

4 4/ /

19 785 19 78/ /

5 5/ /

38 38 1/ / / 

41 



: پاسخ   

1) 

2) 

3) 

4)    

4 4/ /

19 785 19 78/ /

5 5/ /

38 38 1/ / / 

42 



 کدام ید ا  اعداد  یر بزرگتر اس ؟  -12

 

1 )    2) 

 

3)    4) 

/8 3/8 3

/8 3/8 31

43 



 :پاسخ 

1  )         2) 

 

3)               4) 

   /8 3/8 3

/8 3/8 31
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و             وجرررود    دو عدد  چند عدد صحیح بین  -13

 دارد؟

1 )14   2 )13 

3 )12   4 )11 

 

/2 9/15 3

45 



 :پاسخ 

 1 )14   2 )13 

  

 3 )12     4 )11 

   

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

13 14 15

        

  

46 



 کدام عدد با بقیه، مساوی نیس ؟ -14
 

1)    2) 

 

3)    4) 

/1 35/1 35

/1 35/1 35

47 



 : پاسخ

1)    2) 

 

3)    4) 

/1 35/1 35

/1 35/1 35    
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 :اس  بابرابر             کسر مساوی با -15

 

1)    2) 

 

3)    4) 

/1 2 3

10203
1000000

20300
1
100000

203
1
10000

203
1
1000
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 :پاسخ

1)    2) 

 

3)    4) 

10203
1000000

20300
1
100000

203
1
10000

203
1
1000

   
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کددم ی  دد   د   ددم ر   یدد مس د ددسر   دد  س ک ددس                -16

  ست؟ 

 

1)    2) 

 

3)    4) 

3
125

/24/ 24

/ 48/ 48

51 



1)    2) 

 

3)    4) 

 :پ سخ

/
 

   
   

3 3 2 2 2 24
24

125 5 5 5 2 2 2 1000

  /24/ 24

/ 48/ 48
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 کم ی     د   م ر د سر  د بقیه بزمگتس  ست؟ -17

  

1)    2) 

 

3)    4) 

3
4

/ 74

4
5

/ 90

53 



 :پ سخ
/  

3 25 75
75

4 25 100

4 80
80

5 100
20
20

/ 

1)    2) 

3)    4) 

3
4

/ 74

4
5

/ 90   
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چندم  دمر   ددی مس ر دد س    1/11   1/1بین ر   مر  -18

  ی تو ن نوشت؟

 

 بی شم م( 2   هیچ( 1

 

3 )9    4 )10 
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به طوم کلی بین هس ر   مر  دی تدو ن بدی شدم م  دمر      : پ سخ

 .ر  س نوشت

 بی شم م( 2   هیچ( 1

 

3 )9    4 )10 

  
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 چنمت   د   م ر ر خل  بس کوچکتس  د         ه تنم؟ -19

 

 

 

1 )1  2 )2 

3 )3  4 )4    

/2

/ 4

/159 /1071

/14

4
25

57 



 :  پ سخ
/ / 

4
16 160

25

/ / / / / /    4 1071 14 159 160 2

1 )1    2 )2 

3 )3    4 )4   
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  د   . نوع  یوه به  یوه فس شدی مفدت   5مض  بس س خس م  -20

 یوه فس شی ر  نوع  د  یوه ه  م  نم شتر ن بت تعدم ر ندوع   

 یوه ه  ی که خس م مس نیمه به تعم ر کل  نو ع  یدوه هد  م    

 .به صومت   ی مس بنو س

 

1)    2)        3)            4) / 6/ 4/ 5/ 3

59 



 :پ سخ

/ 
2 4

4
5 10

1)   2) 
 
3)   4) 

/ 6/ 4

/ 5/ 3

  

60 


